



**За строкой
проекта
Конституции
СССР**

ГОРОДОК ЗДОРОВЬЯ

С самолета комплекс областной клинической больницы кажется аккуратной светлой коробочкой. Внизу у нее совершенно другой вид — это огромный комплекс. Углы стропильные леса, исцелили краны. Три дня назад у главного входа областной многопрофильной клинической больницы состоялся митинг, посвященный завершению строительства всего комплекса.

Проектировщики, строители, сотрудники больницы собрались недавно здесь, чтобы отметить эту трудовую победу. Спектировали комплекс работников института «Свердловскградпроект». В строительстве приняли участие тресты «Уралэнергострой», «Уралэлектрострой», «Уралспецстрой», «Уралсантахмотаж» и другие.

Митинг открыл заместитель председателя областного комитета начальни штаба строительства областной больницы № 1 Г. Ф. Важенкин. Он представил слово председателю государственной приемочной комиссии, замучающему обладателю Н. С. Бабчуку, который сообщил о решении комиссии — принять комплекс больницы в эксплуатацию.

Выступивший на митинге первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. Ельцин отметил, что сдача в эксплуатацию больницы — отличный подарок трудящимся Свердловской области в год 60-летия Великого Октября. Б. Н. Ельцин вручил почетные грамоты обкома КПСС и областного комитета здравоохранения РСФСР, профессор К. Н. Акулов, управляющий трестом «Уралэнергострой» И. И. Саксонов, бригадир маляров «Уралэнергострой» И. А. Турнина, бригадир

треста «Электроруалмотаж» Г. В. Проскуряков. Б. Н. Ельцин разрешил аэроулету. Затем Б. Н. Ельцин, председатель областного комитета КПСС А. А. Мехришен, секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев, первый секретарь Свердловского горкома КПСС В. М. Манюхин, председатель областного комитета народного контроля И. А. Голованов, другие участники митинга осмотрели комплекс.

В комплексе входит главный корпус, поликлиника, операционный блок. Имеется 5 специализированных терапевтических отделений: неврологическое, 2 глазных отделения на 130 коек, 2 урологических на 140 коек и 5 специализированных хирургических отделений.



В поликлинике имеется около 30 специализированных приемов. Вы попадаете не просто к хирургу, а, например, к хирургу-травматологу. Поликлиника за день принимает около 1000 человек.

Чем отличается эта больница от других? На базе ее работает 6 кафедр медицинского института. Будет создано межобластное отделение сердечной хирургии, которое начнет обслуживать жителей не только Свердловской, но и Курганской, Пермской и других близлежащих областей. Скоро будет организовано отделение, предназначенное для обслуживания больных с тяжелыми заболеваниями

Т. ЗАПОРОЖЕЦ.

На снимках: одно из зданий больницы комплекса; в лаборатории фазового анализа сердца медицинские сестры-лаборанты Ирина Пукина и Людмила Королева; врач нефрологического отделения Владимир Злоказов.

Снимки Л. ДЫМОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНИ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 149 (10522)

СУББОТА, 30 ИЮЛЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

2-я стр.

О КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЕ НА ПЕРВОУРАЛЬСКОМ НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ

3-я стр.

СПОРТ

4-я стр.

ИНТЕРВЬЮ КОМПЗИТОРА Е. П. РОДЫГИНА



ХРОНИКА ВАХТЫ

ЗАКАЗ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Уралмашевцы успешно выполняют свои социальные обязательства в честь 60-летия Великого Октября. Полным ходом идет изготовление и отгрузка технологического оборудования для строящегося на Челябинском металлургическом заводе цеха холодной прокатки. Челябинцами уже отправлен агрегат непрерывной заливки и травления. Заключается изготовление и поставка оборудования стана «1700», который играет решающую роль в наращивании мощностей цеха.

Заказ челябинских металлургов, который выполняют сейчас уралмашевцы, имеет общегосударственное значение. В новом цехе холод-

ной прокатки на Челябинском металлургическом заводе будет организовано впервые в нашей стране производство особых марок нержавеющей стали, эти марки стали нам пока приходится закупать за границей.

КОМСОМОЛЬЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

В числе лидеров социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября, которое широко развернулось на Первоуральском новотрубном заводе, находится и комсомольская молодежная бригада механического цеха, руководит которой мастер А. М. Нонцев. В этом коллективе из девяти человек восемь комсомольцев, все — ударники коммунистического труда.

Бригада выполнила производственный план июня на 124 процента, так же успешно работает и сейчас. Она обязалась сэкономить в юбилейном году Советской власти 1000 рублей, сегодня на бригадном лицезом счете экономии уже свыше 800 рублей.

ИНИЦИАТОРЫ— ВПЕРЕДИ

Осеню прошлого года комсомольско-молодежная бригада сталевара Николая Семеновича Голикова, обслуживающая печь № 2 второго мартеновского цеха, обратилась ко всем молодым рабочим Нижнетагильского металлургического комбината с призывом встать на ударную трудовую вахту «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель». Эта бригада активно участвует в социалистическом соревновании в честь юбилея Советской власти и сейчас является лидером вахты на комбинате.

Коллектив Голикова принял обязательство выпустить к 60-летию Октября 600 тонн свердловской стали. Сегодня эта цифра уже перекрыта, сталевары дали свыше 900 тонн стали сверх задания, на бригадном лицезом счете экономии значительную сумму. Недавно комсомольско-молодежная бригада Голикова пересмотрела свои социальные обязательства и решила выдать в юбилейный день 1000 рублей, сегодня на бригадном лицезом счете экономии уже свыше 300 тонн качественной стали.



Отставка правительства

АНТАНАРИВУ. В связи с открывшейся первой сессией национального народного собрания Демократической Республики Мадагаскар правительство страны, возглавляемое Ж. Ракутуниной, подало в отставку. Премьер-министр поручил исполнению текущих дел до формирования нового правительства.

В знак протеста

БРИССЕЛЬ. Рабочие металлургического комбината компании «Миньер э металлуржи Родаж-Атос» в городе Атосе заняли свое предприятие в знак протеста против планов администрации преодолеть экономические трудности путем сокращения производства и массовых увольнений рабочих. 3 тысячи металлургов компании уже второй месяц ведут упорную борьбу за защиту своего права на труд, против намерения владельцев уволить 800 рабочих.

В борьбе за права

НЬЮ-ЙОРК. В Соединенных Штатах продолжается забастовка 18 тысяч рабочих предприятия международной промышленности. Почти месяц назад по призыву профсоюзных лидеров вышли на работу. Они добиваются от крупнейших американских компаний по производству меди повышения заработной платы и улучшения условий труда. Попытки владельцев монополий добиться прекращения забастовки не смогли. Решимость рабочих вести борьбу до победного конца.

Заявление

СОЛИДАРНОСТИ
БОНН. Около трех тысяч членов СДПГ поставили свои подписи под заявлением солидарности с профессорами Г. Штуби и Г. Кале, которым угрожают дисциплинарные санкции за активное участие в митингах и собраниях, организованных комитетом за мир, сотрудничество и разоружение.

В заявлении подчеркивается, что выступления социал-демократов за мир, разоружение и разрядку международной напряженности не могут быть причиной для гонений.

Несправедливая система

ВАШИНГТОН. Подавляющее большинство американцев осуждают несправедливую налоговую систему, перекладывающую все бремя налогового бремени на плечи простых людей. Такой основной вывод опроса общественного мнения подготовленного для конгресса исследовательским центром общественного мнения Бэйрис Роупера.

«Большинство населения США осуждает налоговую систему за ее несправедливость, — говорится в сообщении.

ни службы Роупера. — Свыше половины налогоплательщиков жалуются, что с них взимают непомерно высокие налоги.

Как известно, треть заработка среднего американского трудящегося уходит на уплату всевозможных федеральных и местных налогов.

Винновы в конфликте

ЛОНДОН. Английские власти, а вовсе не ирландцы, виновны в трагическом конфликте в Северной Ирландии, который стоит жизни 1760 жителей Ольстера. Такое заявление содержится в документе «Ирландская проблема и мы», направленного английской церковью во все приходы Великобритании и Ирландии. По мнению составителей этого документа, «английское правительство слишком полагается на своих солдат вместо того, чтобы делать все необходимое для решения проблемы путем политического урегулирования». Англия в настоящее время управляет Северной Ирландией, говорит полковник Говард в этом документе.

Против расизма и реакции

НЬЮ-ЙОРК. С резкой критикой деятельности американских расистских и ультраправых группировок выступила Коммунистическая партия США.

Новая волна расизма в США, отмечается в заявлении отделения коммунистической партии в штате Иллинойс, ставит своей целью подавить выступления американских трудящихся в защиту своих законных прав и интересов. Власть хочет путем террора запугать всех тех, кто не хочет мириться с вопиющими нарушениями основных конституционных прав американского народа.

Американские коммунисты, отмечается в заявлении, призывают всех, кому дороги интересы свободы и демократии, подняться на борьбу против расизма и реакции.

Острейшая проблема

ПАРИЖ. Рост преступности стал во Франции острейшей проблемой. Об этом свидетельствует опубликованный здесь доклад правительственного комитета по изучению преступности и насилия. В подготовке этого документа, переданного президенту В. Жискара д'Этану, приняли участие видные юристы, социологи, криминологи и философы.

Авторы доклада анализируют причины стремительного роста преступности в стране, увеличившейся, как они указывают, за последние 10 лет в два раза. Особую тревогу вызывает рост числа тяжелых преступлений: за период с 1967 по 1977 год число вооруженных нападений возросло в 5, а ограблений банков и сберегательных касс — в 20 раз. 69 процентов всех преступлений совершают молодые люди в возрасте от 16 до 30 лет.

Авторы доклада пытаются объяснить рост преступности в стране прежде всего концентрацией населения в городах и даже... увеличением сроков обучения в школе.

Потому демократическая печать характеризует доклад как попытку скрыть истинные причины роста преступности, порожденной социальным неравенством в буржуазном обществе. Ряд газет выражает сомнение в том, что меры, предлагаемые авторами — усиление роли полиции в новых районах, ограничение роста городов и другие. — могут остановить волну преступлений, захлестнувшую страну.

Готовится военная демонстрация

БОНН. Маневры «Рейфорджер-77», которые состоятся в сентябре текущего года в ФРГ на территории Баварии, наблюдатели рассматривают как крупнейшую демонстрацию военной мощи НАТО на европейском континенте. Для участия в них по «воздушному мосту» из США в ФРГ будут переброшены более 10 тысяч солдат и офицеров американской армии. Всего же, как официально сообщается, в маневрах, которые начнутся 9 сентября, будут участвовать 43 тысячи солдат и офицеров американской армии, а также части Bundeswehr.

Как сообщает пресс-бюлетень министерства обороны, сейчас готовится к выходу в море отряд фрегатов военно-морских сил ФРГ. Вместе с военно-морскими силами других НАТОвских государств они будут участвовать в военно-морских учениях в Ла-Манше и Средиземном море.

В контакте с расистами

БОНН. О тесных контактах военно-промышленных концернов ФРГ с расистским режимом ЮАР пишет журнал «Штерн». Ссылаясь на данные отчета бременских авиазаводов «Фердинанд Флогтехнике Берке-Фоккер», журнал отмечает, что уже в апреле 1969 года было принято решение о поставке в ЮАР партии самолетов «Трансаль С-160». С некоторых пор, продолжает журнал, вооруженные силы ЮАР располагают достаточным арсеналом противотанковых ракет типа «Милан», которые западногерманский концерн МББ производил совместно с французскими партнерами.

(ТАСС, 29 июля).



ДВАДЦАТЬ ШЕСТОГО ИЮЛЯ ГАЗЕТА «НА СМЕНИ» НАЧАЛА ПУБЛИКАЦИЮ МАТЕРИАЛ ПОД РУБРИКОЙ «СТИЛЬ НАШЕЙ РАБОТЫ», В КОТОРЫХ ШЕЛ РАЗ- ГОВОР О РОЛИ ИНФОРМА- ЦИИ В РАБОТЕ КОМИТЕТА КОМСОМОЛА. ВАЖНОСТИ ИНФОРМИРОВАННОСТИ СЕК- РЕТАРЯ О ДЕЛАХ В СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ. СЕГОДНЯ МЫ ПОДВОДИМ ИТОГИ РАЗГОВОРА.

Сейчас много говорят об информации. С одной стороны, информация имеет значение, а с другой — она так бурным потоком обрушивается на нас, что порой сплываешь с ней и теряешь всякую возможность. Коснувшись этой проблемы и комсомола. Все более многогранной становится его работа, и прямо пропорционально растет значение информации. Оговорюсь сразу: я за хорошо поставленную информационную работу. Но совершенно не согласен, когда об уровне информационной работы судят по количеству пунктов в отчетах, сводках, справках и так далее.

Спорный, на первый взгляд, вопрос подвала газеты «На смену!». Почему один секретарь знает больше, бывает в курсе всех дел, другой — на злободневный вопрос долго ищет ответ в бумагах? Да и что должен знать секретарь комитета комсомола? Безусловно, важность информированности комсомольского секретаря никто оспаривать не будет.

Есть даже некоторая зависимость качества комсомольской работы от уровня информированности секретаря. Если в комитете комсомола Свердловского завода пластмасс ничего не знают о ходе вахты в честь 60-летия Октября, то, естественно, и вахта комсомольцев здесь проходит не на должном уровне. В корреспонденции «Сенокос инкогнито» довольно убедительно доказано, что несведомленность Белоярского райкома комсомола о ходе сенокоса граничит с бездельностью, что в свою очередь стало причиной неорганизованного участия белоярских комсомольцев в заготовке кормов. Здесь мы можем говорить о том, что информационная работа является качественным показателем комсомольской работы.

Но, с другой стороны, спросите любого секретаря городского, районного или заводского комитета комсомола, сколько времени ему приходится уделять сбору

СТИЛЬ НАШЕЙ РАБОТЫ

5. МЕТОД РУКОВОДСТВА

Разве все это происходит от магии. Почти везде вам отведать, что на это уходит до 40 процентов рабочего времени. Не приход ли мы к тому, что комитеты комсомола превращаются в центры по сбору и передаче информации? Это вполне может случиться, если информационная служба не будет поставлена на научную основу. Я ни в коем случае не оправдываю полную неосведомленность комсомольского секретаря в делах своей организации. Даже при полном отсутствии централизованной службы информации комсомольский секретарь должен знать ответы почти на все вопросы, которые ему задавались во время небольшого эксперимента, проведенного газетой «На смену!». И, как правильно выразился А. Филиппенков, такая неосведомленность секретарей граничит с нарушением устава, и за это действительно надо наказывать.

Было бы совершенно неверно видеть причины некоторой неразберихи только в том, что быстро растет поток информации. Беда еще в том, что в иных комитетах комсомола, о которых мы в нашей публикации упомянули заведующий сектором информации обкома комсомола Л. Зайков, не придают должного внимания информации. Приведу такой пример. Широко делегированы функции для сбора информации о жизни комсомольцев дал проходивший два года обмен комсомольских документов. Во всех комитетах комсомола были заведены тетради индивидуальных собеседований, в которых были записаны сотни тысяч замечаний и предложений комсомольцев. Сам же комсомольцы во время собеседования больше узнавали о жизни молодежи города, района, завода. Но закончился обмен, и о тетрадах забыли. «Впервые слышим об этом», — заявляют в комитете комсомола Свердловского завода ЭМА, забыли о тетради замечаний в Кировском райкоме ВЛКСМ Свердловска и некоторых других комитетах комсомола.

А. ВОСТРЕЦОВ,
заведующий
отделом комсомольских
организаций
областного
комитета комсомола.

«ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА-77»

ШАГИ СТРАДЫ

ЗАВЕРШАЕТСЯ ОБЛАСТНОЙ УДАРНЫЙ ДЕКАД- НИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В совхозах и колхозах области полным ходом идет заготовка кормов для общественного животноводства. Трудящиеся сельского хозяйства полны решимости создать прочную кормовую базу для зимовки скота. Сейчас в области скошено всех естественных и многолетних трав с 359840 гектаров и сгребено сена с площади 263770 гектаров.

Во всех хозяйствах созданы и работают на «зеленой жатке» механизированные и конные ручные звенья и отряды. В них наряду с опытными механизаторами трудятся комсомольцы и молодежь. Все специализированные звенья и отряды должны заготовить более 400 000 тонн всех видов кормов. Сейчас уже заготовлено 232140 тонн, то есть более 50 процентов.

В хозяйствах запрясованное сено сразу подвозят к животноводческим фермам. Уже подвезено 44 921 тонна сена. В две смены работают АИСТы и АВМ, на которых приготавливают травяную витаминную муку. Операторы уже приготовили 44,934 тонны ценной муки при плане 127890 тонн.

Наряду с приотделением травяной муки идет закладка в специальные траншеи силоса и сенажа. Силоса заложено 94680 тонн при плане 1,096,900

тонн, а сенажа — 224250 тонн при плане 525900 тонн.

Во многих районах области план заготовки кормов уже перевыполнен. Так, в хозяйствах Камышловского района заготовили всех видов кормов на 139 процентов, в Нижнесергинском районе — на 136 процентов, в Ачитском — на 129 процентов, в Сысертском — на 126 процентов и в Байкаловском районе — на 120 процентов.

Но не во всех совхозах и колхозах области дела обстоят хорошо. Например, в Гаринском районе заготовлено кормов только на 39 процентов, в Серовском районе — на 49 процентов и в Таборинском — на 52 процента.

В этих районах травы уродились плохо, плюс к этому сложные погодные условия мешают вести зеленую жатву. И все-таки руководителям, специалистам и комитетам ВЛКСМ хозяйствам следует изыскивать резервы, чтобы заготовить как можно больше кормов.

Областной ударный декадник по заготовке кормов подходит к концу, но «зеленая жатва» все будет продолжаться. Сельской комсомолки и молодежи нужно направить все силы на создание прочной кормовой базы.

В. ЕГОРОВ.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Трудящиеся сельского хозяйства Артемовского района выполнили план по заготовке сена. Запрясовано и заготовлено 4030 тонн. Во всех хозяйствах продолжается приотделение витаминной травяной муки, ведется закладка сенажа. При плане задания 2650 тонн муки в хранилища доставлено более 1600 тонн. Кроме того, заложено более 5200 тонн сенажа при плане 10213 тонн.

Впереди всех в социалистическом соревновании за создание прочной кормовой базы идут механизаторы совхоза «Егоршинский». Они полностью выполнили план по заготовке сена и начинают приотделение травяную муку. В 2,5 раза перекрыты плановые задания по заготовке сена рабочими совхоза «Лебединский». А вот в совхозе «Артемовский» «зеленая жатва» идет никакими темпами. На конец июля в совхозе из 2000



В ЭТОМ году бюро ВЛКСМ цеха № 10 Первоуральского новотрубного завода разобрано 24 персональных дела по утере комсомольских документов.

Цех № 10 был сдан в эксплуатацию в последние дни прошлого года. И сейчас идет период становления нового коллектива, который «шлет» первые строки своей трудовой биографии.

Комсомольская организация нового цеха тоже переживает сложное время становления. Но сейчас уже можно сказать, что бюро

спрашиваем строго, но даем возможность испривиться... Не всегда еще такой стиль работы. Этим и объясняется обилие персональных дел по утере комсомольских документов в период становления цеха. Случаи различные. Некоторые потеряли комсомольские документы, у иных они были просто «при себе». Но и первые, и вторые не собирались вставать на комсомольский учет.

И подождите к Алексею Окопорову или на собеседовании в бюро ВЛКСМ сами заводили серьезный разговор. Мол, были в комсомоле,

«КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК НАМ ДОРОГ»

РАССКАЗЫВАЕМ О ТОМ, КАК БЮРО ВЛКСМ ЦЕХА № 10 ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ВЕДЕТ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ РАБОТУ С КОМСОМОЛЬЦАМИ И МОЛОДЕЖЬЮ

ВЛКСМ с честью выдержал трудный экзамен. Комсомольская организация цеха № 10 сегодня считается сильнейшей на Первоуральском новотрубном заводе, коллективу цеха присвоено звание комсомольско-молодежного, он уже к 1 мая выполнил годовой план по освоению проектных мощностей.

Меньше года прошло с момента образования здесь комсомольской организации, но немало уже славных дел на счету комсомольцев нового цеха. И бюро ВЛКСМ успешно пользуется самым эффективным средством повышения боевостности своей организации — здесь хорошо налажена индивидуальная работа с каждым молодым человеком. Секретарь бюро ВЛКСМ цеха № 10 Алексей Окопоров рассказывает:

— Главную ставку в своей деятельности мы сделали на индивидуальную работу с комсомольцами и молодежью. Нам дорог каждый человек нашего коллектива. Ведь нам с ним вместе работать, вместе выполнять поставленные перед цехом задачи. И мы стараемся сделать так, чтобы все молодые люди цеха были в нашем комсомольском строю. Но, конечно, в комсомоле должны быть люди, достойные звания комсомольцев. Поэтому работаем с каждым индивидуально, с отсутив-

считали это бесполезным делом, потому не хотели здесь вставать на комсомольский учет. Ошибку поняли. Накажите, но дайте возможность ее исправить. Бюро ВЛКСМ каждый случай разбирает внимательно, строго наказывало комсомольцев, но возможность исправиться давало. И пока ни разу не ошиблось. Ребята оправдывают доверие ударным трудом и активным участием в общественной жизни.

Бывали в практике и случаи, о которых говорят — трудные. Но они интересны тем, что ясно и наглядно показывают силу комсомольской организации. Вот один из них.

...В комитет ВЛКСМ завода зашел парень, вежливо поздоровался, объяснил: — Леонид Федосеев. На работу в цех устроился, в отделе кадров сказали, что отменяет комитет ВЛКСМ работу. — Вы комсомолец? — спрашивает заводская секретарша Вера Скворцова. — Можно считать, что нет. — Это как понимать? — Да и не вставать не хочу, Леонид Федосеев после восьмилетней школы пошел учиться в Первоуральское ПТУ № 6, там и вступил в комсомол. После окончания в 1969 году его направили слесарем по ремонту промышленного оборудования в цех № 5 Первоуральского новотрубного завода. Потом ушел служить в армию, вернулся в тот же цех, в активистах не числился. Об-

щественных поручений ему не давали, сам их не просил. Поменяю почти совсем перестал участвовать в общественной жизни... А тут еще семейные заботы. В 1975 году женился, через год стал отцом... Остро встал проблема с жильем, и Федосеев в начале 1976 г. уехал «попытать счастья» в поселок Верх-Нейнинский, но не прижился и через пару месяцев вернулся в Первоуральск. Устроился на работу в Первоуральский комбинат треста «Промвентиляция». При поступлении спросил, как быть с комсомольским учетом. Ответили, что потом разберемся, иди пока работай. Это «потом» так и не наступило, никто не интересовался, комсомолец он или нет. В марте Федосеев уволился из строуправления и поступил работать в цех № 10 новотрубного завода.

...На следующий день после работы в цехе № 10 пошел к нему в цехе подошел Окопоров, представился: Алексей Окопоров, комсорг цеха. Мы уже однажды комсомолом сказали, что ты на учет вставать не хочешь? Верно, сказал. — Почему? — А зачем мне в комсомоле быть? — Сам-то не знаешь? — Да хватит уж. Молодой был ладно. А сейчас жена, ребенок, квартира, дрова, вода надо. Времени и так не хватает. Да я и раньше своей активной жизнью не отличался... Видишь ли, Леонид, не тебе ведь надо, чтобы ты в комсомол встал, а тебе всего для тебя самого необходимо... Цех наш комсомольско-молодежный, большая ответственность на комсомольцев возложена. Остальные — тоже вступают. И ты же ты после вступления останешься. Я понимаю, конечно, что у тебя сейчас домашние хлопоты много времени отнимают. Но ведь заботами о домашнем хозяйстве не проживешь. Скучно жить одному. Пойми, радость, с друзьями-товарищами разделанная, увеличивается, а без друзей становится. Или помоги тебе в чем-нибудь. Сам понимаешь, не сможем мы к тебе по-хорошему относиться, если ты своего двоячества из комсомола.

А у нас в комсомоле — больше всего молодежи, и нам с тобой ведь дальше работать. Да и говоришь у нас, что мне крута своих ровесников — товарищей по работе жить скучно станет... Долго разговаривали в тот день Алексей с Леонидом, задал комсорг в душу Федосееву зерно сомнения — правильно ли тебе в комсомол вступать? Леонид привлек его и делом цеховой молодежи, интересовавшись, как живет, в чем нуждается. И когда обдумал на заводском комитете ВЛКСМ его персональное дело, Алексей сказал: — Понял я свою ошибку. Не вдум, конечно... Жизнь заставила понять. Сообща жить и работать интереснее. И большинство хороших людей сегодня — в комсомоле. И понимаете, «вкус» общественной работы понял, нужды нет. Комитет ВЛКСМ решил оставить Федосеева в комсомоле с испытательным сроком. В цехе бюро и комитете ВЛКСМ считают, что Леонид срок выдержал. За продолжительность взносом он погасил, хорошо выполняет разовые комсомольские поручения, участвует в общественных мероприятиях цеха, завода.

Крепнет комсомольская организация комсомольско-молодежного цеха № 10 Первоуральского новотрубного завода, заканчивается период ее становления. Нелегко пришлось бюро ВЛКСМ. В цехе приключились не только комсомольско-активные трудности. Да и сейчас не просто. Сразу ведь, за несколько месяцев, не переосмыслишь окончательно. Но бюро ВЛКСМ с делом справляется хорошо, успешно выполняет главную задачу комсомолода — активно ведет коммунистическое воспитание молодежи.

В. МАКАРОВ.

За строкой проекта Конституции СССР

ЗАГОТОВКА движется по конвейеру. Пока это просто кусок раскроенной кожи. Но вот один мастер нагнетает ее на колодку, другой — прикладывает подошву, затем ее прошивают, следуют еще несколько операций, и в конце конвейера в коробки уже упаковываются готовые легкотканетические туфли, ботинки, лыжные, футбольные, борцовские. 13 видов продукции выпускает свердловская фабрика «Спортбувы», крупнейшая в РСФСР. 3700 тысяч пар спортивной обуви в год отправляют в торговую сеть уральцы, и тем не менее спрос на изделия свердловских обувщиков пока опережает предложение. Особенно популярностью пользуются лыжные и борцовские боти-



ки, гимнастические тапочки. Большая часть этих изделий идет и на экспорт. У станка Зины Назмутдиновой заготовки не задерживаются. Ежемесячно она выполняет норму на 160-170 процентов, награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». А ведь у нее одна из самых сложных и трудоемких профессий — она прошивальщица. Эту операцию доверяют наиболее опытным и умелым работникам. Впрочем, секрет ее успеха прост. Зина давно дружит со спортом. Занималась в школьной секции и вот уже все семь лет, которые она работает на фабрике, неизменно выступает за сборную «Спортбувы» по волейболу. У молодого коммуниста хватает времени и

ДАЕШЬ ЗНАК КАЧЕСТВА!

на общественную работу; она член фабричного комитета комсомоло, отвечает за сектор наставничества.

В эти дни по-ударному трудятся многие ее товарищи, на фабрике царит обстановка особого трудового подъема. В цехах идет обсуждение проекта Основного Закона Советского государства.

Уже в первый рабочий день после опубликования проекта новой Конституции СССР, — рассказывает секретарь парткома фабрики В. С. Бабайлова, — в цехах в обильной передре прошли короткие митинги. А затем обсуждение проекта Конституции было продолжено на цеховых собраниях. Трудно переоценить значение опубликования этого исторического документа. В нем со всей полнотой отражены наши достижения и завоевания за 60-летнюю историю нашего государства. Обувщики горячо и единодушно одобряют проект Конституции СССР, принимают

повышенные обязательства в честь 60-летия октября. В прошлом году по итогам социализации наша фабрика неизменно была на первом месте в республике, годовой план выполнила к 30 декабря, сверх плана мы произвели 11 тысяч пар обуви. Ныне постараемся превзойти эти показатели.

С каждым годом спортивной обуви требуется все больше и больше. И даже этот простой пример говорит о той заботе, которую государство проявляет о здоровье трудящихся, все больше и больше людей вовлекаются в орбиту физической культуры и спорта, расширяются возможности для систематических занятий спортом. Улучшается и качество спортивной обуви. В этом году и мы представляем три вида нашей продукции на Знак качества, и, думаем, строгий экзамен наша спортивная обувь выдержит успешно.

и быта обувщиков. Ведется речь о реконструкции фабрики, расширении производства. Это сейчас первоочередная задача предприятия. Строится новое общежитие гостиничного типа на 540 мест. Это позволит закрепить на фабрике еще больше молодежи.

Через полтора года предприятие будет отмечать свой полувек юбилей. Но сейчас можно сказать, что фабрика «Спортбувы» переживает свою вторую молодость: увеличивается объем производства, ассортимент выпускаемой продукции, ее качество. Так будет продолжаться и впереди. Ведь потребность в спортивной обуви с каждым годом будет возрастать по мере того, как физическая культура и спорт обретают все большую популярность у советских людей, по мере того, как увеличиваются возможности у все большего числа трудящихся посвящать досуг спорту.

Л. КЕДРОВ.

ПРЕДСТАВЬТЕ, ПЛЫВЕТЕ ПО МОРЕЮ КОРАБЛЬ.

Обычный рейс. Капитан с капитанского мостика подает команды рулевому, который направляет корабль по нужному курсу. Штурман продолжает маршрут. Допустим, капитан корабля или штурман на какое-то время оставят свои обязанности, и никто их не заменит. Может случиться непоправимое: корабль собьется с курса и произойдет авария — он налетит на рифы или сядет на мель.

В посевную и уборочную кампании в районах и горках комсомоло комсомольские вожаки крепко держат управление. В эти горячие дни между комсомольцами широко развертывается социалистическое соревнование. Подвигаются ежедневно итоги работы.

А как на это реагирует район комсомола? — Я несколько раз информировал его о положении в нашей комсомольской организации, — рассказывает Иван Федорович, — и просил секретаря приехать к нам в колхоз, чтобы они могли нашим комсомольцам. С того времени прошло уже несколько месяцев, а из райкома комсомола так никто и не приезжал. Видимо, комсомольские вожаки «гнали в позицию наблюдателей».

Такое же положение в комсомольской организации колхоза имени Жданова. В штабе по заготовке кормов не знают, что в колхозе имени Куйбышева и имени Жданова положение такое серьезное: травы урожайности плохой, постоянно не хватает людей. И может получиться, что эти хозяй-

«ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА-77»

ТРАВА СТОИТ НЕКОШЕНА...

А вот заготовка кормов для общественного животноводства для многих районов и горков ВЛКСМ является делом «загнившим». Многие комсомольские организации в это время находятся в «неуправляемом дрейфе».

Вот заготовка кормов в райкоме комсомола? — спрашиваю Веру Федотову. — Какую помощь? Все приходится делать самим. Секретари райкома комсомола приезжают к нам только на отчетно-выборные собрания, а весь год никто не бывает в совхозе. Однажды я обратилась в райком с просьбой помочь организовать в совхозе комсомольско-молодежные звенья. Но нам не только не помогли, а даже рассказали толково, как это делается.

В ТАЛЛИНСКИЙ район я приехал, чтобы узнать, как райком комсомола руководит комсомольцами на «зеленой жатве». Заготовка кормов в колхозах и совхозах шла полным ходом.

Интересно живет в этом совхозе молодежь. Парни и девушки с удовольствием посещают все комсомольские мероприятия, активно участвуют в совхозной агитбригаде.

Седьмого июля в Таллинском райкоме комсомола состоялась очередная пленум. На нем выработали и приняли постановление о социалистическом соревновании среди комсомольцев и молодежи района на заготовке кормов, создали штаб для руководства первичными комсомольскими организациями в этот ответственный период.

Здесь, конечно, комментарию лишние. В совхозе «Рассвет» на заготовке кормов работает два (!) комсомольско-молодежных звена. Эти звенья приготавливают витаминную травяную муку на АБМ-0.4.

— Как у вас в хозяйстве идет заготовка кормов? — спрашиваю начальника штаба по заготовке кормов, секретаря райкома ВЛКСМ Н. Поротникову. — Я точно не скажу, данных из колхозов и совхозов еще не поступало, — говорит она. — Спросите лучше инструктора по сельскому хозяйству Павла Григорьева.

Вам, наверное, озабочена? — спрашиваю Веру Федотову. — Какую помощь? Все приходится делать самим. Секретари райкома комсомола приезжают к нам только на отчетно-выборные собрания, а весь год никто не бывает в совхозе. Однажды я обратилась в райком с просьбой помочь организовать в совхозе комсомольско-молодежные звенья. Но нам не только не помогли, а даже рассказали толково, как это делается.

И. ШАПОВАЛОВ, ветеран Балтийского флота, подполковник в отставке.

Секретарь комсомольской организации Владимир Васильев мы приехали на агрегат. Комсомольцы Вячеслав Михеев, Николай Груничев, Сергей Зенков и Владимир Зюров вместе со звеньевым Евгением Деревниным сидели на ждали, когда привезут зеленую массу. Время подошло к обеду, а агрегат еще не начинал работать. Никто не возмущался, так как это уже стало обычным явлением.

— А какие хозяйства вас наиболее тревожат? — В общем-то, во всех хозяйствах молодежь работает нормально, но вот в колхозе имени Куйбышева — сплошная гласность социалистического соревнования.

Секретарь комсомольской организации Владимир Васильев мы приехали на агрегат. Комсомольцы Вячеслав Михеев, Николай Груничев, Сергей Зенков и Владимир Зюров вместе со звеньевым Евгением Деревниным сидели на ждали, когда привезут зеленую массу. Время подошло к обеду, а агрегат еще не начинал работать. Никто не возмущался, так как это уже стало обычным явлением.

— Наш Советский Военно-Морской Флот — часть Вооруженных Сил. Его корабли никогда не выходили из гаваней для агрессии; они служат делу национальной обороны Родины и именно в этих целях должны находиться в постоянной боевой готовности.

Секретарь комсомольской организации Владимир Васильев мы приехали на агрегат. Комсомольцы Вячеслав Михеев, Николай Груничев, Сергей Зенков и Владимир Зюров вместе со звеньевым Евгением Деревниным сидели на ждали, когда привезут зеленую массу. Время подошло к обеду, а агрегат еще не начинал работать. Никто не возмущался, так как это уже стало обычным явлением.

— Все свои силы свердловцы отдадут тому, чтобы каждый день добиваться новых успехов в своем боевом совершенствовании, выполняя почетную задачу, поставленную на XXV съезде партии, быть надежным стражем мирного труда советского народа.

Секретарь комсомольской организации Владимир Васильев мы приехали на агрегат. Комсомольцы Вячеслав Михеев, Николай Груничев, Сергей Зенков и Владимир Зюров вместе со звеньевым Евгением Деревниным сидели на ждали, когда привезут зеленую массу. Время подошло к обеду, а агрегат еще не начинал работать. Никто не возмущался, так как это уже стало обычным явлением.

Н. СОКОЛОВ, капитан 2-го ранга, борт крейсера «Свердлов».

Секретарь комсомольской организации Владимир Васильев мы приехали на агрегат. Комсомольцы Вячеслав Михеев, Николай Груничев, Сергей Зенков и Владимир Зюров вместе со звеньевым Евгением Деревниным сидели на ждали, когда привезут зеленую массу. Время подошло к обеду, а агрегат еще не начинал работать. Никто не возмущался, так как это уже стало обычным явлением.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Завтра наша Родина отмечает День Военно-Морского Флота СССР, установленный в 1939 году Постановлением Советского правительства и Центрального Комитета партии. Наша Родина является великой морской державой. Более двух третей всех наших государственных границ омываются морями и океанами. По всем морям и океанам мира ходят корабли под советским флагом.

Военно-Морской Флот является составной частью Советских Вооруженных Сил, зорко охраняет безопасность нашей страны на морских рубежах. В течение многих веков наш народ мужественно боролся за жизненно необходимые выходы на морские просторы. В тяжелых сражениях на морских рубежах покрыл себя неуязвимой славой, а известные во всем мире русские флотоводцы Ушаков, Лазарев, Нахимов, Макаров были подлинными новаторами в области военного искусства.

СЛАВА И ГОРДОСТЬ СТРАНЫ

тысяч убитыми и ранеными. Корабли Черноморского флота на всем протяжении оборонительных действий оказывали мощную огневую поддержку городу-герою. В дни обороны Ленинграда все силы и средства были направлены на поддержку фронта, были направлены на защиту славного города, колыбели Великого Октября. Героизм, отвага и воинское мастерство советских военных моряков высоко оценены нашей Родиной и партией. 513 воинов Военно-Морского Флота удостоены звания Героя Советского Союза. 350 тысяч военных моряков награждены орденами и медалями СССР. Среди них немало

жителей нашей области. Многие корабли, части и соединения флота носят имя — гвардейские, многие соединения, части и корабли награждены орденами Советского Союза. Внимание партии и правительства и превратили в героический подвиг вместе с войсками Ленинградского фронта, были направлены на защиту славного города, колыбели Великого Октября. Героизм, отвага и воинское мастерство советских военных моряков высоко оценены нашей Родиной и партией. 513 воинов Военно-Морского Флота удостоены звания Героя Советского Союза. 350 тысяч военных моряков награждены орденами и медалями СССР. Среди них немало

тальными морскими профессиями. Советский Военно-Морской Флот благодаря заботам партии и всего советского народа из года в год становится все более могущественным. Важнейшие героическими трудовыми подвигами советских людей, руководимые могучей ленинской партией, флота Военно-Морского Флота дigne стоят на страже морских рубежей нашей Родины и готовятся достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской революции, развернутой в стране широкую военно-морскую подготовку, активно помогает нашей молодежи овладевать увели-

Среди них немало жителей нашей области. Многие корабли, части и соединения флота носят имя — гвардейские, многие соединения, части и корабли награждены орденами Советского Союза. Внимание партии и правительства и превратили в героический подвиг вместе с войсками Ленинградского фронта, были направлены на защиту славного города, колыбели Великого Октября. Героизм, отвага и воинское мастерство советских военных моряков высоко оценены нашей Родиной и партией. 513 воинов Военно-Морского Флота удостоены звания Героя Советского Союза. 350 тысяч военных моряков награждены орденами и медалями СССР. Среди них немало

РАПОРТ «АВРОРЕ»

ТО было 24 октября 1917 года, так всегда начинала свое повествование секретарша «Аврора» Александр Вильшевский, когда посещал крейсер «Свердлов».

В Смольный были вызваны представители команд «Авроры». Отправившись туда я и член комитета Николай Лукин. Поднялись на третий этаж, поперули в левый зал. За столом, на котором лежала большая карта Петрограда, сидел человек, которого мы еще не знали, с черной курткой бордовой.

В ГОД шестидесятилетия Великой Октябрьской революции после подвиги итогов в честь Дня Военно-Морского Флота, направили на крейсер «Аврора» очередное письмо о своих успехах. Трех лучших военных моряков — старшину 2-й статьи И. Кадырова, старших матросов В. Кудлаева и А. Скрынникова командир поощрил отпуском, во время которого они посетят крейсер «Аврора».

Продолжая дело старшего поколения, экипаж «Свердлова» взял высокие обязательства в честь 60-летия Великого Октября. Личный состав включился в борьбу за лучший крейсер Военно-Морского Флота. Половина экипажа решила добиться высокого звания отличников боевой и политической подготовки, каждый третий — стать специалистом 1-го класса.

Смольное и Кремля бывший матрос Балтийского флота П. Д. Мальков, член партии с 1904 года, бывший матрос И. П. Паночкин, старая большевик Клавдия Тимофеевна Новгородцева — Свердловца. Трижды на корабль приезжал сын Я. Яковлевича — Андрей Яковлевич Свердлов. Были в гостях у свердловцев внук и внучка Якова Михайловича.

Много походов совершил крейсер «Свердлов», и экипаж поназывает себя с самой нелюбимой стороны. Особенно на память был поход под флагом Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмирала Флота Советского Союза С. Г. Горшкова, который на борту корабля сказал:

Мы, старые аврорцы, обречены и вам: проложим наши революционные и боевые традиции. Будьте верны Родине и коммунистической партии, как аврорцы, высоко нести флаг своего корабля, постоянно заботиться о его чести, о чести своего корабля, любить свой — аврорский, а уда, после службы, поддерживать с ним связи!

Вместе с этим наказом морякам была передана фотография легендарного корабля и памятная медаль «Крейсер «Аврора» библиотечка книг о Великой Октябрьской социалистической революции и крейсере «Аврора».

На корабле, как драгоценные реликвии, хранятся письма старых коммунистов, слушателей Коммунистического университета им. Я. М. Свердлова, в котором читал лекции В. И. Ленин. Личному составу писали комендант

лучших результатов добились дивизион, которым командует коммунист стар-

В. Васильченко.

В. СВАЛОВ, Таллинский район.



ОСНОВНЫЕ положения проекта новой Конституции СССР отражают сам характер Советской власти. Впервые эти положения были провозглашены 40 лет назад...

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ПРАВА ПОДЛИННЫЕ, А НЕ МНИМЫЕ

Ботных. Уже один этот факт показывает, что здесь не осуществляется элементарнейшее право человека — право на труд.

В условиях социализма все обстоит иначе. В повседневной жизни осуществляется все то, что по закону полагается советским гражданам.

Новая Конституция показывает, сколь широки права человека в Советском Союзе. Это не только право на труд, на образование, на отдых, но и право на охрану здоровья, на жилище, на пользование достижениями культуры...

РЕПЛИКА

«ЧЕЛОВЕКООЛЮБНЫЙ» ФОРЕР Д. ИРВИНГА

Англичанин Дэвид Ирвинг любит сенсации. Своими экстравагантными литературными выходями он и прославился. Написал несколько книжек из истории второй мировой войны...

Доказать очевидное — не трудно. Так казалось сотруднику английской телевизионной и радиовещательной корпорации Би-Би-Си. Для

В БРАТНИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

«ПАРТИЗАНСКИЙ ПУТЬ»

В самом центре Белграда, нависок от здания Скупщины СФРЮ, аккуратный трехэтажный дом. У входа табличка: «Строительное предприятие «Партизанский путь».

А потом последовало новое задание, ставшее мерилом зрелости и силы коллектива, — участие в строительстве железной дороги Белград — Бар, которая должна была соединить столицу Югославии с побережьем Адриатического моря.

В эти же годы «Партизанский путь» вел строительство дорог в других краях Югославии, в том числе и на участке

автострады от Любляны до автострады Постойнской пещеры в Словении, куда со всех концов Европы съезжались тысячи туристов.

На предпринятый, оснащенный по последнему слову техники, тысячи дорожно-строительных машин, автокранов, бульдозеров, скреперов, 600 грузовых автомашин, трудится пять с половиной тысяч человек.

В. ГАВРИЛЕВСКИЙ. (АПН). Белград.



США. Жестоко расправилась полиция города Куинси с участниками пикетов перед зданием филиала корпорации «Дженерал Дайнемикс».

НА СНИМКЕ: во время полицейской расправы.

Прикрывшись псевдонимом, автор пасквилей пожелал остаться неизвестным. Однако, как указывала печать, следы ведут в ультраправые расистские группировки и организации на территории Великобритании.

Творцы подобныхopusов с гордостью утверждают, что вносят свой вклад в литературу о Гитлере. К сожалению, они правы в том смысле, что «гитлеровская волна» буквально захлестнула западный книжный рынок в последние годы.

Брошюра эта продавалась в книshops, рассылалась учителями истории и в школьные библиотеки. Газета «Обсервер» привела пример, когда она была использована на уроке в одной из школ Лондона.

П. ДИКТОВ. (АПН).



Завершились вторые Всесоюзные игры молодежи. Финальные турниры которых проходили в июле в Минске, Киеве, Ленинграде и других городах страны.

Победу в общесоюзном зачете одержали юные спортсмены Российской Федерации, в числе которых были и представители Свердловской области.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0. Однако в двух матчах взяли лишь это единственное очко.

Повторные встречи в других городах закончились так: «Волга» — «Уральский трубник» — 1:0, «Красная заря» — «Буревестник» — 1:0, «Труд» — «Мехтан» — 1:2.

Свердловчанам осталось провести лишь две игры на выезде в Куйбыше, алма-

Первый матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ПОВТОРНЫЙ матч против торпедовцев Сызрани свердловские армейцы свели вничью — 0:0.

ВСЕСОЮЗНЫЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ МОЛОДЕЖИ

ОЛИМПИЙСКИЙ РЕЗЕРВ

Молодежные игры, как издавна, являются составной частью VII летней Спартакиады народов СССР и олимпийских игр.

Как же выступили юные спортсмены Свердловской области на Всесоюзных спортивных играх? Для детального глубокого анализа, безусловно, необходимо время.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

ПОТЕРИ В СЫЗРАНИ

Table with 5 columns: И, В, Н, П, М, О. Rows include Dynamo (Alma-Ata), SKA (Sverdlovsk), etc.

атимцам — четыре в Ленинграде и Баку. Возможно, именно в этих ближайших матчах вопрос о будущем чемпионе страны прояснится.

ПЕСНЯ СУББОТЫ

Из к/ф «Розыгрыш» Слова А. ДИДУРОВА. Музыка А. ФЛЯРКОВСКОГО.

Musical score for 'Бабочки летают!' (Butterflies are flying!). Includes lyrics and musical notation.

ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 1 ПО 7 АВГУСТА

- Понедельник, 1: 9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Для детей. «Сказка Старого альбама».

- Вторник, 2: 9.00 — МОСКВА. Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Дама медвежонок».

- Среда, 3: 9.00 — «ВОСТОК». 9.10 — МОСКВА. Новости. 9.30 — «Воскресенье».

- Четверг, 4: 9.00 — «ВОСТОК». 9.10 — МОСКВА. Новости. 9.30 — «Воскресенье».

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ!

ВЫСТАВКА Все для вашей квартиры

В Свердловске, в здании спортивного манежа УЗТМ (улица Бакниных комиссаров, 6), Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР организовало выставку...

«Радиотовары» на Химмаше

На Химмаше, в Свердловске, открылся новый магазин № 15 «Радиотовары». Он расположен по улице Губкина, 79.



Лето. Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

ВЕЧЕРНИЙ РАЗГОВОР

«ПЕСНЯ-ДУША НАРОДА»

Композитор Евгений Павлович РОДЫГИН



Если подличить классику... КОПП: Если подличить классику... КОПП: Да, хорошая песня — наше богатство, она становится национальным достоянием...

Евгений Павлович, нам очень приятно, что песня «Уральская рибнущка» написана вами в дружестве с Михаилом Пилипенко... КОПП: Евгений Павлович, да, это душа песни, крылья песни, это то, что они несут людям...

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ АВГУСТ-ЖНИВЕНЬ

У августа много народных названий — и «жнивень», и «серпень» — от разгара жатвы, «зарев» — от ярких холодных зорь. Шедроты августа несметны: на весь год он запасает хлеб, добывает корма, заготавливает разносолы на долгую зиму.

«СЕКРЕТНЫЕ» ИМЕНА

Обычай «засекречивать» имена появился на заре человеческой цивилизации. В древности люди отождествляли имя с душой человека. Так, например, было в Древнем Египте. Там полагали, что зная настоящее имя какого-либо человека, можно было проклясть его и таким образом уничтожить душу.

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ»

В других религиях — более позднего периода — имя бога можно было произносить только в исключительных случаях — при чтении молитв или совершении обрядов. Отголосок этих верований сохранился и в христианстве — одна из заповедей так и гласит: «Не помня имя господа бога всуе».

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 15.30 — Концерт народного артиста Эстонской ССР Х. Круума. (Цв.)
17.00 — «Движение без опасности». В передаче принимает участие генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов. (Цв.)
17.30 — А. П. Чехов. «Вишневый сад». Телеспектакль. (Цв.)
20.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. (Цв.)
21.15 — Вестраль советской песни. Г. Зелена Губа. (Цв.)
22.15 — Свердловское «Лестница в небо». Телефильм. (Цв.)
22.30 — «Человек и закон». (Цв.)
23.00 — Симфонический концерт. (Цв.)
23.30 — «За тех, кто в море». Художественный фильм.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

- ОКТЯБРЬ — Аты-баты, или Солдаты...
СОВКИНО — Золотое путешествие Сибиряда.
УРАЛ — Эль Греко. Старое ружье. Сказ про то, как царь Петр арапа женил. Братья по крови. В зале документальных фильмов: «Ран», «Корабль принял имя».
ТЭМПИ — Петенга о диво-заврахе и птеродактилях (Япония). Короткое лето (Дания).
ИСКРА — Ты — мне, я — тебе. Сладкая женщина. (Цв.)
АВИАТОР — Золотое путешествие Сибиряда. (Цв.)
ЗНАМЯ — Утраченные грезы. Сладкая женщина. РОДИНА — Всего одна ночь.
ВУРВЕСТИК — Аты-баты, или Солдаты... Сумасшедшие на стадионе (Франция).
ПРОГРЕСС — Кадника вский знает.
МИР — Аты-баты, или Солдаты...
ЛУЧ — Сладкая женщина.
СТРЕЛА — Нишущие свободными.
ЮННАЯ — Всего одна ночь.
ЗАРЯ — Есения (2 серия). КОМСОМОЛЕЦ — Всего одна ночь.
СОВРЕМЕННИК — Аты-баты, или Солдаты...
СТАДИОН «УРАЛМАШ» — Футбол 31 июля. Международная товарищеская встреча между командами «УРАЛМАШ» «ШКОДА» (Свердловск) (Чехословакия). Начало в 18 часов.

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ КРИПТОГРАММА «МОРСКАЯ»

Grid for a cryptogram puzzle. The grid contains numbers and symbols like stars and question marks, intended to be deciphered by readers.

ОТВЕТЫ (см. № 137)

Кроссворд. (По вертикали: 1. Эрван. 2. Кочубей. 3. Гимнаст. 4. Август. 6. Копнополенова. 7. Сенитометрия. 8. «Норон». 10. Лоток. 12. Эпиграмма. 14. Тапкова. 15. Ташкент. 16. Торт. 20. Осман. 22. Альюнк. 23. Кипрас. 26. Варна. 27. Колея. (По горизонтали: 5. Термобатиграф. 8. Нахур. 9. Ингва. 11. Ситец. 13. Сотия. 14. «Темпест». 16. Молочай. 17. Тапковит. 18. Пинжирова. 21. Желонка. 23. Кисеес. 24. Адамсит. 25. Мотин. 27. Кайра. 28. Танго. 29. Ралон. 30. Сенокопитель. Головоломка: 1. «Мель». 2. «Мельник». 3. «Дерево». 4. «Ворона».)